

# 国足“消失的进球”依据是啥

据新华社多哈11月13日电 在13日进行的卡塔尔男足亚洲杯A组首轮比赛中，中国男足0:0战平塔吉克斯坦队。下半场第80分钟，中国队在角球进攻中由朱辰杰头球破门，但这粒进球因越位犯规被视频助理裁判(VAR)取消。

足球比赛中，角球中越位犯规导致进球被取消相当少见，裁判员这一判罚，引发中国球迷疑惑不解。“国足进球被吹”“国足进球凭什么不算”“怎么就越位了”等多个热门话题迅速登上微博热搜。

国际足球理事会最新的《2023/2024足球竞赛规则》中对越位的定义：“进攻

队员较球和对方倒数第二名队员更接近于对方球门线。”从比赛画面看，进球发生时蒋光太站在门线上，身后只有塔吉克斯坦队最后一名防守队员。因此可以确认，蒋光太确实处于越位位置。

竞赛规则写得很清楚：“处于越位位置并不意味着构成越位犯规。”很多球迷疑惑，整个进攻过程中蒋光太甚至都没有碰到球，虽说蒋光太处在越位位置，又怎么会构成犯规？

对于这一问题，竞赛规则中写道，处于越位位置的队员干扰对方队员，会被判罚越位犯规。对于干扰队员的定义则

是：“通过明显阻碍对方球员视线，以妨碍对方球员处理球，或影响其处理球的能力；做出影响对方球员处理球能力的明显举动。”

按照以上规则，该场裁判员或许认为处在越位位置的蒋光太干扰了塔吉克斯坦队防守队员，影响了防守队员处理球的能力，因此认定蒋光太越位犯规，从而判定进球无效。

“如果门线上的是守门员，站在蒋光太身后的防守队员是守门员，这个判罚不存在争议。但最后的防守队员是一名后卫，就确实有争议。”一名熟悉亚足联

赛事的裁判专家表示有两个主要争议点，一是蒋光太是否影响了防守队员的处理球能力，二是防守队员是否有机会或能力去争抢球。

反对被判罚的声音认为，蒋光太与身后的防守队员只有轻微的身体接触，没有影响他的处理球能力，而且即使完全无人干扰，该名防守队员也几乎不可能拦下朱辰杰的头球。

中国队主教练扬科维奇在赛后说：“被取消进球每个人都很遗憾，但我不想利用裁判作为逃避的借口，我们要从自己的问题着手。”

## 今年春节档 喜剧成绝对主力

截至1月14日，2024年电影春节档已集结《热辣滚烫》《我们一起摇太阳》《飞驰人生2》《红毯先生》《第二十条》《熊出没·逆转时空》6部新片，其中5部皆为喜剧类型。

### 张艺谋，再而三

继2022年的《狙击手》、2023年的《满江红》后，张艺谋第三次进军春节档，献给观众的是一部轻松逗乐的作品，电影片名取自《刑法》第20条规定，故事围绕一桩正

当防卫案件展开，温暖底色之下，在情与理、道德与法律之间不断探求最朴素的公平正义。

电影《第二十条》集结了不同年龄层的实力演员，这

些凭借在现实主义大热口碑剧集《人世间》《狂飙》《漫长的季节》等作品中以出色演技出圈并收获观众一致好评

的演员，让人对这道料全味足的年夜大餐更添了期待。

### 贾玲，很神秘

当然，这个春节档，观众最好奇的或许还是瘦了100斤的贾玲到底有多美？

为了保持角色的神秘感，贾玲停掉热播综艺的录制，整整一年没有出现在公众面前。

这部电影讲述了一个名叫乐莹的女生，在经历种种

打击后决定和一位拳击教练昊坤一起重启人生的故事。

女性在逆境中如何寻找真正自我的议题并不算新奇，但贾玲与角色本身深刻关联，犹如她的导演处女作。

### 宁浩，来“报恩”

导演宁浩与刘德华在2006年因《疯狂的石头》结缘，当时这个初出茅庐的新晋导演得到了刘德华的大力帮助。

17年后，宁浩自言将电

影《红毯先生》作为“报恩”礼物送给刘德华，并且宁浩自己也参与演绎，出演一位导演，两人一起“疯狂”玩一把。

影片用黑色幽默的方式

揭秘娱乐圈的现实生态，也

聚焦大众生活中遭遇的现实问题，讲述了天王刘伟驰(刘德华饰)为了拿奖，与导演林浩(宁浩饰)合作拍摄农村题材电影，没想到阴差阳错变为一场“闹剧”的故事。

### 沈腾，“名场面”

相比宁浩与刘德华，时隔17年终于在银幕“牵手”，韩寒与沈腾的再度合作则显得顺理成章。

《飞驰人生》于2019年春节期间上映，累计票房17.28亿元。时隔5年，编剧

兼导演韩寒，演员沈腾等原班人马满载情怀回归，上演各种“名场面”。

曾经的冠军车手张驰(沈腾饰)，如今成为驾校的金牌教练，发出“5年，36000多遍，跟我一起回到战场上，

回到我们光荣的岁月”的邀请。

这个看似不靠谱的“草台班子”车队，在经历种种困难与挑战后，携手重启飞驰人生的故事，依旧搞笑、感人、热血。

### “光头强”，常青树

其实，沈腾、雷佳音，哪怕吴京，都不是春节档中出现频率最高的男演员，《熊出没》系列中的角色光头强才是春节银幕上的“常青树”。

从2014年到2023年，

《熊出没》系列电影已连续9年在春节档上映，总票房达28亿元。

就口碑而言，《熊出没》的豆瓣平均评分迈过7分门槛，其中有两部的豆瓣评分

超过8分，达到佳作水平。

这使得“光头强”在春节档的地位更加坚不可摧，《熊出没·逆转时空》也会吸引大小朋友再次走进影院。

据《新民晚报》



1月14日，梁伟铿(后)/王昶在比赛中。当日，在吉隆坡举行的2024年马来西亚羽毛球公开赛男双决赛中，中国组合梁伟铿/王昶2比1战胜印度组合获得冠军。 新华社发

## 澳网首日俩金花出师不利

据新华社墨尔本1月

14日电 2024年澳大利亚网球公开赛正赛首轮比赛14日在墨尔本公园球场打响，两名中国女单球员亮相，但均止步首轮。

第一盘开始，王欣瑜就以0:2落后，虽然奋力追至3:3平，但还是以3:6丢掉首盘。第二盘她调整状态，从第四局开始连续三次破发，迅速以6:2还以颜色。决胜盘前半段，双方展开拉锯

战，比分一度来到3:3，但王欣瑜最终没有坚持住，以3:6输掉第三盘。

澳网新人白卓璇和阿瓦涅相同样是职业生涯第一次交手。第一盘，双方前8局4:4打平，第九局和第十局，白卓璇连破带保，以6:4拿下首盘。关键时刻，阿瓦涅相发挥更为稳定，以7:5拿下第二盘。决胜盘中，白卓璇回球失误过多，最终以2:6输掉第三盘。

## 吴宇破速度滑冰全国纪录

据新华社呼和浩特1月

14日电 第十四届全国冬季运动会速度滑冰(公开组)的比赛14日收官。当天比赛中，辽宁队选手吴宇以破全国纪录的成绩获得男子10000米冠军。

吴宇从比赛中段开始就甩开对手，最终以13分16秒51的成绩夺冠，打破了由他本人保持的13分19秒20的全国纪录。

对于创造新的全国纪录，吴宇表现得很平静。他说：“滑之前就有破纪录的想法，(之前的)纪录是去年创造的，经过一年的训练，加上准备得比较充分，有这个期待。”

吴宇在“十四冬”上收获了5000米和10000米两个长距离项目的金牌，此前还在不同比赛中多次打破长距离项目全国纪录。